

# 李强主持召开国务院第三次全体会议，讨论《政府工作报告》稿，对做好开年工作进行动员 以务实有力的行动来提振全社会信心

新华社北京2月18日电 国务院总理李强2月18日主持召开国务院第三次全体会议，讨论拟提请十四届全国人大二次会议审议的政府工作报告，并对做好开年工作进行动员。

李强指出，向全国人民代表大会报告工作，是国务院的法定职责，形成一份高质量的政府工作报告，对于凝聚各方共识和力量具有重要作用。要积极响应社会关切，充分听取各方面意见，进一步把报告修改好。

李强指出，本届政府履职之初，就旗帜鲜明提出要当好贯彻党中央决策部署的“执行者、行

动派、实干家。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，国务院牢牢把握这一定位，扎实推进各项工作。无论是在今年工作中，还是在本届政府的整个任期中，都必须坚定不移践行这一定位，并在履职尽责中不断丰富实践内涵、实现新的提升。

李强强调，一年之计在于春。春节假期已过，国务院各部门要按照中央经济工作会议的部署，迅速进入工作状态，抓紧抓实各项工作，奋力推动高质量发展取得新成效。一要坚定信心、鼓足干劲，进一步提振干事创业的精

气神，以饱满的工作热情投入到工作中，把解决群众和企业关心的实际问题作为打开工作局面的突破口，多做有利于提振信心和预期的事，保持政策制定和执行的一致性稳定性，以务实有力的行动来提振全社会的信心。二要实干为先、只争朝夕，牢固树立真抓实干的导向，切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，奋力抢抓工作先机，力争各项工作尽快取得实效，以实干实绩取信于民，确保最终效果符合党中央决策意图。三要事不避难、攻坚克难，按照系

统观念深入谋划和推进工作，坚持用改革的办法解决前进中的问题，勇于打破思维定势和路径依赖，不断增强工作的创造性引领性，全力推动矛盾问题解决。四要提升效能、强化合力，进一步增强全局意识、大局观念，主动跨前一步抓工作，用好宏观政策取向一致性评估机制，完善政务服务“高效办成一件事”机制，建立健全推进落实闭环管理机制，不断提高整体行政效能。

国务院全体会议组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。



## C919在新加坡预演飞行

2月18日，中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比，C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上，C919很受关注，被媒体反复提及。新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。新华社发（邓智炜摄）



上接1版

“我们从大年初六就陆续返岗，开始对现场进行安全隐患排查和复检工作，对进场人员进行安全教育和考核，对施工机械全面检修保养，于初八正式复工。”中交二航局该项目安全总监张杰告诉记者。

香炉洲大桥是湘江上跨度最大、主塔最高的独塔斜拉桥，在去年12月底主桥正式合龙后，桥梁两侧几十对斜拉索也于今年1月安装完毕。“项目今年高峰期将有约300名建设者进场施工，将以‘白加黑’的拼劲，全面做好桥梁附属工程及桥面系、桥面护栏施工，确保今年上半年顺利通车。”望城区城发集团项目负责人何顺生是广州人，为了项目建设，他今年过年没有回家，一同坚守现场的还有100多名施工人员。

距离香炉洲大桥不远处，湘江西岸堤防工程（李家湖泵站）项目现场一派热火朝天的繁忙景象，挖掘机、渣土车、混凝土车等多种工程机械设备轰鸣作业，安全员、施工员、建筑工人往来穿梭。“我们项目大年初一、初二歇息了两天，大年初三正常施工了。”望城区城发集团项目负责人何顺生是广州人，为了项目建设，他今年过年没有回家，一同坚守现场的还有100多名施工人员。

在望城经开区普瑞西路附近，茶颜悦色研

发及生产基地正陆续恢复到春节前的繁忙景象。“目前我们项目的工程已完成60%，1号检测楼和5号综合仓库已经封顶，现在工人们正紧锣密鼓地进行其余单体的钢筋绑扎、支模架搭设和模板铺设，接下来我们会加快工序穿插形成流水作业，确保后续砌体、精装等工作有序推进。”中建五局三公司茶颜悦色项目生产经理何经纶说。

茶颜悦色研发及生产基地于2023年9月正式开工，由湖南茶悦文化产业发展集团有限公司投资建设，总投资5.6亿元，建筑面积近7万平方米。项目预计2025年试投产，全面达产后，产能将覆盖5000家以上的门店核心技术原物料供应，将新增包括管理人员、技术人员和生产工人在内300余个社招岗位。

值得一提的是，茶颜悦色研发及生产基地项目将以自主研发为驱动，建设茶萃全自

动生产线、茶叶产品自动化生产线及其配套、辅助生产设施，打造茶叶深加工技术、茶叶精加工技术的创新研发生产中心，并同步引入咖啡深加工的研发。

而在湘江东岸，位于开福区的中南国际陆港集装箱拼箱基地项目二期也于18日正式复工。该项目是中欧班列的重要配套工程，由湖南中南国际陆港有限公司投资建设，分两期进行建设，其中一期工程总建筑面积为2.6万平方米，包含1、2号栋仓库，海关监管库，综合业务楼等，于2022年6月正式投入运营。二期工程总建筑面积为2.18万平方米，主要包含3、4号仓库及室外工程。“项目建成后 will 更好地满足中欧班列（长沙）扩容提质需求，全面参与长沙陆港型物流枢纽城市的建设，更好更高质量地服务‘一带一路’共建国家。”

## 国台办：坚决支持大陆海警部门在厦金海域开展常态化执法巡查行动

新华社北京2月18日电 福建海警局将加强海上执法力量，在厦金海域开展常态化执法巡查行动。对此，国台办发言人朱凤莲表示，2月14日台湾方面粗暴驱离大陆渔船致两名渔民遇难，草菅人命，态度恶劣，引起大陆各界强烈愤慨，严重伤害两岸同胞感情，严重破坏两岸关系。大陆海警局开展常态化执法巡查行动，有利于维护相关海域正常秩序，保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

## 数字

22.93亿人次

春节假期跨区域人员流动量达22.93亿人次

记者18日从2024年综合运输春运工作专班获悉，2月10日至17日（农历正月初一至初八），全社会跨区域人员流动量累计22.93亿人次。具体来看，铁路客运量9946万人次；公路人员流动量216655万人次，其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量198029万人次，公路营业性客运量18626万人次；水路客运量941万人次；民航客运量1799万人次。

6.41亿件

春节假期全国投递快递包裹超6.41亿件

国家邮政局监测数据显示，春节长假期间（2月10日至17日），全国快递业投递快递包裹超6.41亿件，日均投递量与2023年春节假期相比增长82.1%。互寄年货已成为人们欢度新春的方式。自春运开始以来（1月26日至2月17日），全国快递业揽收快递包裹56.55亿件，较2023年春运同期增长30.8%；投递快递包裹59.94亿件，较2023年春运同期增长21%。

1.25万亿元

春节期间我国日均网络支付26.3亿笔

记者18日从中国人民银行获悉，2024年春节从除夕到大年初八，网联清算公司和中国银联日均处理网络支付交易26.3亿笔，金额1.25万亿元，相比去年春节期间，日均分别增长18.6%和8.0%。中国人民银行的数据显示，除夕至大年初八，网联清算公司和中国银联处理的全行业网络支付交易持续增长。其中，餐饮、住宿、旅游、零售、影视娱乐等消费场景尤其受到青睐，交易金额和笔数同比增长明显。

均据新华社

## 声音

发达国家在气候问题上失信于全球南方

第60届慕尼黑安全会议（慕安会）于16日至18日在德国南部城市慕尼黑举行。多名与会政要和专家指出，发达国家至今未能履行其率先减排义务，未兑现其向发展中国家提供资金和技术支持的承诺。

美国哈佛大学肯尼迪政府学院教授格雷厄姆·艾利森指出，“几乎所有的气候问题都是由富裕国家造成。贫穷国家不仅不是气候破坏的的实施者，反而是气候危机的重要受害者。”

美国“印太战略”是地缘政治对抗脚本

针对《美国印太战略》文件公布两周年，朝中社18日发表评论文章说，当今现实清楚证明，“美国‘印太战略’是破坏地区和平与稳定的地缘政治对抗脚本”。文章说，美国“印太战略”以确保美国霸权地位为基本使命。为推行“印太战略”，美国与仆从势力加强军事勾结，压迫地区国家，给地区带来“不稳定和战争危机”。均据新华社

# 文明交通 让爱先行



中共长沙市委宣传部  
长沙市文明办 宣